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Mindenki várakozva néz rád 

„Kívánom, igehirdetéseink magvetéseit hallgatva, hatalmasan erősödjön meg bennetek a hálaadás. Istenért. Az ő életet 
teremtő, újjászülő igéjéért: Jézus Krisztusért, aki megerősíti bennetek a belső embert. A lelki embert. Hogy helyesen 
lássátok az Istentől jövő igazi értékeket. A hit és az új élet ajándékát. A család ajándékát. A gyermekeitek ajándékát.”  

 
„Mindenki várakozva néz rád, és te idejében adsz nekik eledelt” Zsolt 145   

Ünneplő Testvérek! 
 

Isten igéje a köszönetnyilvánításra emlékeztet. Az ő igéi segíte-
nek bennünket helyesen látni a körülöttünk lévő világot, s benne 
az Isten által nekünk ajándékozott értékeinket. Emlékeztetjük 
magunkat Isten ajándékaira. Mert minden Istentől jövő ajándék 
az életünkben. Még az is, amiért saját magunk fáradoztunk. Még 
azokért az eredményeinkért is Istennek lehetünk hálásak, 
amelyek első pillantásra úgy tűnnek, csak magunknak 
köszönhetők. Szorgalmunknak, ügyességünknek. Ha valaki 
eredményes és sikeres munkájában, kérdezem, vajon kitől kapta 
szorgalmát? Ki adta számára az egészséget, munkakedvét? Ki 
teremtett vállalkozásra alkalmas időt és megfelelő gazdasági 
környezetet? Bizony nem más, mint a Mindenség Ura és Istene 
az, aki bőven megáldja mezőinket jó időjárással. Magot ad a 
magvetőnek és az éhezőnek eledelt. (2Kor 9,10) Megáldja 

kezeinket erővel. Megáldja elménket és gondolkodásunkat, és 
így gépeket, okos eszközöket alkothatunk, amelyek segítik 
munkánkat.  

Nagyon szépen foglalja egybe mindezeket 145. Zsoltárunk, 
Dávid Istent dicsőítő éneke: Magasztallak téged, Istenem, 
királyom, áldom nevedet mindörökké. Mindennap áldalak téged, 
dicsérem nevedet mindörökké. Nagy az ÚR, méltó, hogy 
dicsérjék, nagysága felfoghatatlan.(1-3.v.) S miért ez az áradó 
lelkesedés? Így indokolja a továbbiakban: Mindenki várakozva 
néz rád, és te idejében adsz nekik eledelt. Kinyitod kezedet, és 
kielégítesz minden élőlényt kegyelmesen. (15-16.v.)  

Kapcsolódjunk bele a zsoltár dicséretébe. Ki-ki gondolja végig 
jelenlegi életét. Gondolkodjon erősen, vajon ebben az évben mit 
tud megköszönni Istennek? Ne a szomorúságainkat és 
veszteségeinket hozzuk ma Isten elé, hanem a köszönetünket és 
hálánkat. Még akkor is, ha ez most nagyon nehéz! 

                                                   (Folytatás a második oldalon) 
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(Folytatás az első oldalról) 
Ne süppedjünk bele a magyar nemzeti lé-

lek tragikus ingoványaiba! Közelgő október 
23-i ünnepünk kapcsán is lássuk: meg tra-
gédiából, a levert forradalmakból is áldást 
hozó erő árad, mert a hazugság csak ideig- 
óráig tartható. Isten megszaporítja igazsá-
gotok gyümölcseit.     Tragédiába, elnyoma-
tásba forduló nemzeti ünnepeink, forradal-
maink és eltiport szabadságharcaink, 
megtermették értékes gyümölcseiket. Mert 
minden lemondás, véráldozat, tragikum egy 
boldogabb kor számára hinti el a felemelke-
dés magvait. Az utókor számára nyújtanak 
felemelkedést kínáló erkölcsi tartást. Van 
tehát áldozat, ami kiemel a porból! Van ál-
dozat, amely megnemesíti lelkünket! S így 
van ez egyéni sorsunk tekintetében is. El-
esünk és elbukunk. Nincs közöttünk egyet-
lenegy ember sem, aki ne szorulna rá a víg-
aszalásra és bátorításra.  

A legnagyobb vigasztalásunkat és bátorí-
tásunkat abban a nagyszerű tényben keres-
hetjük, hogy nem vagyunk egyedül. Isten 
minden egyes itt jelenlévő embernek szilárd 
és visszavonhatatlan ígéretet tett. Amikor 
keresztelésünk során a nevünkön szólított 
bennünket, amikor Jézus Krisztus által azt 
ígérte nekünk, íme, én Tiveletek vagyok 
minden napon a világ végezetéig. Amikor 
azt mondta: a hegyek megindulhatnak, és 
megrendülhetnek a halmok, de az én szere-
tetem nem hagy el soha, és veled kötött bé-
keszövetségem nem inog meg... Ézs 53,10  

Bizony „Kegyelmes és irgalmas az ÚR, tü-
relme hosszú, szeretete nagy. Jó az ÚR 
mindenkihez, irgalmas minden teremtmé-
nyéhez.” (8-9. v.) Jézus halála, Isten szere-
tet iránti hálaáldozat volt, mert az igaz meg-
halt a nem igazakért.  

Egy beszélgetés alkalmával azt a házi fel-
adatot adtam egy szomorúságra hajló test-
vérünk számára, hogy minden este, az esti 
lefekvés előtt addig ne hunyja álomra a 
szemét, amíg nem talál néhány olyan dol-
got, amiért köszönetet mondhat Istennek, 
amiért hálát nem ad. Még akkor is, ha na-
gyon pocsék napja volt. Találjon legalább 
egy éneklő kismadarat, egy lábaihoz dör-
zsölődő hízelgő macskát, amelyeket meg-
köszönhet, mint a nap Istentől jövő ajándé-
kait. 

Érzékennyé kell tennünk magunkat az Is-
tendicséretre. Ha nem megy, ezt lehet gya-
korolni. Erőnek erejével figyelmeztetnem 
kell önmagamat az élet csodálatos voltára, 
mert a boldog pillanatok oly gyorsan elillan-
nak. Ezért kell őket megörökíteni az emlé-
kezetünkben, a szívünkben, hogy onnét 
könnyen előhívhatók legyenek. Előhívhatók, 
amikor csak szükség van rájuk. Mert Isten 
szeretete nagy, és ajándékait bőkezű pazar-

lással hinti ránk. Ha lenne szemünk, érzé-
keny lelkünk mindezeket meglátni búsko-
morság helyett egész életünk Istent dicsérő 
örvendezésben telhetne el. S ki ne akarna 
egy ilyen életet? S bizony Isten Országa 
„...örökkévaló ország,” uralkodása nemze-
dékről nemzedékre tart. (13.v.) 

Tudjátok testvérek az ige, mielőtt hozzátok 
szólna, először mindig nekünk prédikál. 
Ezért megkérdezte tőlem is, te miért adsz 
hálát Istennek ebben az évben? Ebben az 
évben a pihenést hozó nyarat köszöntem 
meg neki. Hosszabb időtávra visszagondol-
va, egész életemre nézve azt, hogy három 
szép gyermek édesapja lehetek, hogy fele-
ségemmel együtt harmóniában és békes-
ségben élhetünk és nevelhetjük őket. Talán 
egy kis példát is adva számukra, hogyan le-
het mindent elvenni az Úr kezéből. S talán 
arra is példát mutatva, hogy mindezekért 
mennyire hálásak vagyunk. Kérem, senki ne 
értse ezt félre, nem magunkat szeretném 
prédikálni, hanem az Urat dicsérni és dicsőí-
teni, mert Ő, előbb megadta a benne való hit 
ajándékát, majd megörvendeztetett minden 
más jóságával. Jézus Krisztus ismeretével, 
az ő örömhírével. Bűneinket eltörlő halálá-
nak és feltámadásának ismeretével. Tudom, 
általa és benne örök életünk van. S amit 
benne és általa alkotunk, az örökkévaló. A 
90. zsoltár befejező versei is Krisztusban 
nyernek értelmet, amikor az élet Urától kér-
jük az örökkévalót: Kezeink munkáit tedd 
maradandóvá, kezeink munkáit tedd, mara-
dandóvá! Krisztus igaz ismerete 
mindennél nagyobb ajándék nekünk, mivel 
vele minden földi próbatétel kisebbé válik. 
Jézus keresztje alatt megváltozik az idő, 
könnyebbé válik a létezés. Az ő szenvedé-
seihez mérten eltörpülnek a mi szenvedése-
ink. Jó tudni, Jézus részt vállalt sorsunkban. 
Sőt nem csak részt vett benne, de jelenlété-
vel megáldotta azt. Megszentelte pihené-
sünket, megáldotta örömünket és hálaadá-
sunkat, s bizony megszentelte szenvedé-
sünket is. Nem baj, ha látják és tudják ezt 
gyermekeink, hogy a mi házunk népe meg-
próbál a Krisztuskövetés keskeny útján ha-
ladni. Botladozva és olykor elesve, és újra 
felállva, Krisztus bocsánatának keresztjébe 
kapaszkodva járjuk utunkat. Ez a mi hála-
adásunk. 

E közösségre nézve, a gyülekezetre te-
kintve hálás vagyok Istennek és az ő Fiának 
értetek, akiket a Szentlélek ereje és hatalma 
mind a mai napig megőrzött. Megőrzött a 
korszellem, a tovatűnő divatőrületek ellené-
re, őseitektől örökölt hitetek mellett. Óriási 
erő ez számunkra! 

Most, október elején múlt 20 éve a közöt-
tetek való szolgálatnak. Mi megköszönjük 
Istennek ezt a húsz évet, benne azt is, hogy 

ezalatt az idő alatt bárkihez odamehettünk.  
A gyülekezet  érdekében sokféle segítséget 
kértünk és kaptunk tőletek. Legyen az fizikai 
munka, szaktudás, gép felajánlása és egyéb 
adományaitok. Ezalatt az idő alatt még soha 
senki nem utasította el kérésünket. Lehetett 
gyülekezeti tag, vagy kívülálló, mindenki se-
gített. Hálásak vagyunk értetek az Úrnak! 
Hálásak a hosszú évtizedek óta velünk 
együtt szolgáló vezetőségért, a választások 
során érkező fiatalokért, akik beállnak a lelki 
szolgálatunkat segítő támogatók közé.  

Kívánom, igehirdetéseinket hallgatva, ha-
talmasan erősödjön meg bennetek a hála-
adás Istenért. Az ő életet teremtő, újjászülő 
igéjéért: Jézus Krisztusért, aki megerősíti 
bennetek a belső embert, a lelki embert. 
Hogy helyesen lássátok az Istentől jövő iga-
zi értékeket. A hit és az új élet ajándékát. A 
család ajándékát. A gyermekeitek ajándé-
kát. Tudjátok megfelelően tisztelni, szeretni 
szüleiteket.  

Bizony meglátjátok: 

 Közel van az ÚR mindenkihez, aki hívja, 
mindenkihez, aki igazán hívja. Teljesíti az is-
tenfélők kívánságát, meghallja kiáltásukat, 
és megsegíti őket. Megtartja az ÚR mind-
azokat, akik őt szeretik, de a bűnösöket 
mind elpusztítja. Az ÚR dicséretét hirdeti aj-
kam, áldja örökké minden ember az ő szent 
nevét! (18-21.v.) Ámen  

Elhangzott 2018. 10. 21-én, Bakony-
csernyén, hálaadó vasárnapon.   

 
Gyülekezetünk lelkészeinek 

Bakonycsernye Nagyközség Képviselő 
Testülete díszpolgári címet adományo-
zott. A díjak átadására a gyülekezeti és 

polgármesteri köszöntők után került sor. 
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Új szívet adok nektek 
Beszámoló a Regionális ifjúsági napról 

2018.09.29. 

A rendezvény előkészületei szeptember 12.-i presbiteri 
gyűléssel kezdődtek. Számba vettük a tennivalókat, majd a 
résztvevő önkéntesek, és a célcsoport tagjai között kiosz-
tottuk azokat. 

A rendezvény előtti napon berendeztük az étkező termet, 
valamint felállítottuk a sátrakat és a kis értékű eszközbe-
szerzésen vásárolt két kültéri pingpongasztalt. Mivel a me-
teorológiai előrejelzés esős időt jósolt, ezért felállítottuk a 
szintén e pályázat eszközbeszerzése során megvásárolt 
XXL sátrat is, amely alatt remekül elfért az egyik ping-
pongasztal. A másikat, szintén fedett helyen, a kerékpártá-
roló alatt helyeztük el. 

A regisztrációs és információs pultot közvetlenül a bejá-
ratnál állítottuk fel, így a belépők a regisztrációs folyamat-
tal párhuzamosan azonnali tájékoztatást kaptak a progra-
mokkal kapcsolatos tudnivalókról. Önkénteseink már a 
rendezvény előtt egy órával megérkeztek. A résztvevő fia-
talok Pusztavámról, Nagyvelegről, Mórról, Székesfehér-
várról, Bakonyszombathelyről, Tordasról, Komáromból, 
Súrról és Bakonycsernyéről érkeztek. Voltak közöttük ro-
ma kisebbséghez tartozók, valamint szegény sorsú, hátrá-
nyos helyzetű, örökbe fogadott fiatalok. 

A regisztráció zökkenőmentesen zajlott. Ugyanakkor a 
részvevők nagy létszámban az utolsó pillanatban érkeztek 
meg, ezért a program eleve 15 perces csúszással kezdődött. 
Az érkező fiatalok éppen úgy, mint a fellépő részvevők, 
karszalagot kaptak, amely feljogosította őket a rendezvé-
nyen való részvételre és az étkezésre. 

A lelki intonációt jelentő nyitó áhítatot megelőzően közös 
zenélésbe kezdtünk, a helyi zenészekhez Nagyvelegről ér-
kező fiatalok csatlakoztak. A számok közös énekléséhez jó 
szolgálatot tett az pályázat keretében megvásárolt projektor 
is. Az énekeket kivetítettük, így azok könnyebben nyomon 
követhetőek voltak. Helyi felajánlásként e reggeli örömze-
néléshez térítésmentesen kaptuk meg az énekek és a hang-
szerek profi megszólaltatásához szükséges hangtechnikát 
is. Közben a KIMM Ráckeresztúri Drog Rehabilitációs 
Otthonból érkezett vendégeink is megérkeztek és bekap-
csolódtak az éneklésbe. 

 

Az ő előadásuk két részből állt. Elsőként a fiatalokat kí-
sérő Czerják Mihály beszélt életének és hitének alakulásá-
ról és arról, miként kapott elhívást erre a nehéz segítő szol-
gálatra. Később pedig maguk a gondozottak vallottak éle-
tük mélységeiről kiscsoportos beszélgetésekben, amelyek-

be kérdéseikkel már a hallgatóságot képező fiatalok is be-
kapcsolódtak. Azt, hogy mennyire tartalmasak és mélyek 
voltak a beszámolók és az azokat követő beszélgetések, mi 
sem jelzi jobban, mint hogy az ebédet csak jó húsz perces 
késéssel tudtuk megkezdeni. 

 

Az ebéd tartalmas, ízletes és elegendő volt. A szabadidős 
foglalkozáson tovább folytatódtak a délelőtt megkezdett 
beszélgetések, a pingpong csaták mellett ki-ki próbára te-
hette céllövő tudományát Marton Kristóf ifjúsági világbaj-
nokságon bronzérmet elért íjászunk fegyvereivel. A szelí-
debb és intellektuálisabb kihívásokat kedvelők a harangláb 
alatt birtokba vették a regisztrációs pultot és ott társasjáté-
koztak. A foci szerelmesei pedig a templom mögötti pá-
lyán fergeteges mérkőzést vívtak. Időközben a Szivárvány 
együttes is megérkezett, és „beállt” a templom oltárterébe. 
15.00 órakor szintén kivetítővel követhető koncertet adtak, 
amelyet bátran hívnék lelki utazásnak, amelyen elkísérhet-
tük Jézus Krisztus életén és munkálkodásán keresztül az 
értünk munkálkodó isteni szeretetet, az üdvösség történe-
tében. A nap sikerét mi sem jelzi jobban, hogy az utolsó 
vendégünk úgy 18.00 óra környékén hagyta el evangélikus 
templomunk udvarát. 

Szarka István 

 
ORGONAKONCERT BAKONYCSERNYÉN 

 
December 8-án 16.00 órakor felújított orgonánkon ádventi 
hangversenyt ad Tóka Ágoston orgonaművész, aki Johann 

Sebastian Bach muzsikájának világhírű tolmácsolója. 
A koncert ingyenes. Mindenkit szeretettel várunk! 
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Mérlegen az elmúlt 7 hónap
Oly gyorsan tovatűntek a rügyfakasztó 

tavasz és a gyümölcsöt érlelő nyár nap-
jai! A fákon még ezer színben pompázik 
az erdő lombja, ám lassan erejét veszíti 
a hátunkat simogató napsütés, és őszünk 
a tél csendjébe hull.   

Utolsó lapszámunk óta eltelt bő félév 
sok eseményt hozott. Ebben az évben 
egyházunk minden önkormányzati szint-
jén választások folynak. Kezdve a gyü-
lekezeti presbiterválasztásoktól, egészen 
az országos munkaági bizottságok és a 
zsinat tagjainak megválasztásáig. Ba-
konycsernye főként a gyülekezeti és az 
egyházmegyei választásokban volt érin-
tett.  

Megújult presbitériumunk és tisztségvi-
selőink beiktatása március 25-én meg-
történt. Köszönjük az elvállalt szolgála-
tot. Tapasztalatok szerint testvéri módon 
és hatékonyan tudunk együtt dolgozni. 

 
Egyházmegyei szinten a Fejér-

Komáromi Evangélikus Egyházmegye 
presbitériumai esperesként újraválasz-
tották Szarka István lelkészt. Gyülekeze-
tünkből többen segítik az egyházmegye 
lelki és igazgatási szolgálatát: Kadlecsik 
Árpádné egyházmegyei pénztáros, 
Kalincsák Ferenc számvevőszéki tag, 
Ifj. Kalincsák Ferenc az egyházmegye 
Gazdasági Bizottságban. Dénes Péter 
pedig, az Itt Van Esélyed alapítvány 
kuratóriumának munkáját vezeti. Kö-
szönjük, Isten áldása legyen szolgálatai-
kon. 

Testvéróvodánk óvodapedagógusaival 
együtt április közepén négy napos to-
vábbképzésen vettünk részt Augsburg-
ban, amelyen a világi és egyházi szoká-
saink témájában hallgattunk előadáso-
kat, valamint osztottuk meg egymással 

tapasztalatainkat.  
A férfikör és a presbitérium szervezé-

sében „Itthon, hazait” címmel Szent 
György-napi vásárt rendeztünk április 
28-án. Számtalan környékbeli, valamint 
helyi őstermelő kínálta ízletes portéká-
ját. 

 
Mi pedig áhítattal, lelki beszélgeté-

sekkel készültünk az alkalomra. Délután 
népzenei bemutatót hallhattunk, vala-
mint hagyományőrző harcművészeti 
játékban gyönyörködhettek az érdeklő-
dők.  

 
Májusban két egymást követő héten 

konfirmációt és aranykonfirmációt is 
ünnepelhettünk. 

 
Jubileumi konfirmációi ünnepen kö-

szönthettük azokat a testvéreinket, akik 
1967-1968 évben részesültek a konfir-
mációban és erősítették meg hitüket. 
Május 20-án 9 órától a gyülekezeti ház-
ban kezdődő találkozón lehetőség nyílt a 
jubiláló testvéreknek a találkozásra, 
egymás köszöntésére. Az eltelt hosszú 
időszak Isten iránti hálával töltötte el a 
testvéreket. Az ünnepi istentiszteleten 
újra átélhették az oltár előtt az egykoron 
közösen kapott áldás örömét. Együtt 
térdelhettek az oltárhoz mindazokkal, 
akikkel fiatalként indultak el a felnőtté 
válás rögös útján, most pedig megkö-

szönhették Isten megtartó és gondosko-
dó szeretetét. Az ünnepen 59 egykori 
konfirmandus vett részt családjaikkal 
együtt. 

 

Szemerei János püspök úr vezetésével 
egyházkerületünk látogatást tett a finn 
Mikkeli Egyházkerületnél. A tanul-
mányút során delegációnkat fogadta 
Seppo Häkkisen püspök. Részt vettünk a 
Kerimäkiben található templom szente-
lésének jubileumán. Az 5000 férőhelyes 
szentély a világ legnagyobb fatemplo-
mának címével is büszkélkedhet. Érde-
kessége, hogy sem fűtés, sem pedig 
elektromos világítás nem található ben-
ne. 

 

A júniusban szokásos hittantáborunkat 
Jónás könyvének magyarázata köré fűz-
tük. Fiataljainkkal július 25-29. között 
részt vehettünk a Bükön megrendezett 
12. Szélrózsa Evangélikus Ifjúsági Ta-
lálkozón.  
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A nyár folyamán restauráltattuk gyü-
lekezeteink úrvacsorai eszközeit, az os-
tyatartó cibóriumot, és a kelyheket, va-
lamint megoldottuk ezek védelmét. Egy 
számzárral védett széfbe kerültek elhe-
lyezésre. A restaurálás során kiderült, 
díszesebb ezüst kelyhünk valamikor 
aranyozott volt. Ennek megfelelően el-
végeztük helyreállítását. Terveink sze-
rint ezt a kelyhet csak nagyobb ünnepi 
alkalmainkon vesszük használatba. 

 
Gyülekezetünk egy kis delegációjával 

részt vettünk a Protestánsok a Bakony-
ban című vándorkiállítás pápai megnyi-
tóján. A gyülekezetünket egy tablókép 
erejéig bemutató tartalmas tárlatot októ-
ber végig láthatták az érdeklődők. 

 

Szeptember 22-én Nemzetiségi ének-
kari találkozót és vásárt rendeztünk, 
amelyen öt kórus lépett fel. Jó hangulat-
ban, egymás értékei által meggazdagod-
va tölthettük együtt az egész napot. 
Barcsról és Pusztavámról német nemze-
tiségi énekkarok, Bakonycsernyéről a 
Szlovák hagyományőrző kórus lépett 
fel. A háromnemzetiségű evangélikus 
egyházat a Komáromi Evangélikus Kó-
rus, és a házigazda Örömhír kórus kép-
viselte. 

 

Regionális Ifjúsági Találkozót szer-
veztünk, mintegy 70 fő részvételével. 
Témánk középpontjában Isten ígérete 
állt: „Új szívet adok nektek, és új lelket 
adok belétek” Ez 36, 26 Meghívott ven-
dégeink a Ráckeresztúri Kallódó Ifjúsá-
got Mentő Alapítvány drogprevenciós 
munkájában résztvevő fiatalok voltak. 
Megrázó történeteiken keresztül bemu-
tatták azokat a mélységeket, amelyekből 
Krisztus szeretete kiragadta, és új esély-
lyel ajándékozta meg őket. A délutáni 
foglalkozást a malomsoki Szivárvány 
együttes koncertje és bizonyságtétele 
zárta. 

 
Október hónapban a Közösségfejlesz-

tés Bakonycsernyén című pályázat kere-
tében mintegy 27 fő végezte el a Szer-
vezetfejlesztési tanfolyamot. 

 
A presbitérium „külsős” tanácsadók-

kal, résztvevőkkel kiegészülve az ifjúsá-
gi munka fejlesztésének lehetőségeivel 
foglalkozott. Ebben egy negyedéves 
gyakorisággal bevezetésre kerülő köny-
nyűzenei istentisztelet megvalósítható-
ságának konkrét feltételeit is megvizs-
gálta. A tervezési munka novemberben 
folytatódik. Pozitív döntés esetében az 
első ilyen istentisztelet időpontja 2019. 
február 24-én 10.30 lehetne. 

Közösségfejlesztési pályázatunkhoz 
kapcsolódóan több fontos eszköz be-
szerzésére is sor kerülhetett. Két nagy-
méretű, úgynevezett XXL sátrat, 11 sör-
pad garnitúrát tudtunk vásárolni. 

 

 

Gyülekezeti termünkbe 31 db ké-
nyelmes, rakásozható széket vásárol-
tunk, az ifjúsági munka támogatására 
két pingpongasztalt, projektorokat, és 
más számítástechnikai eszközöket tud-
tunk 100%-os támogatási intenzitással 
beszerezni. Az eszközöknek jó hasznát 
vettük programjaink megvalósítása so-
rán, sőt azokon túl is fontos szerepet 
fognak játszani gyülekezünk közösség-
építő szolgálataiban. Szándékaink sze-
rint a kivetítők a templom karzatának 
aljára kerülnek majd felrögzítésre, így 
az istentiszteletek során külön felállás, 
kábelezés nélkül megoldhatóvá válnak 
képek, énekszövegek és előadások kive-
títései is.  

 
Gyülekezetünk alapítványa, az Élő 

Kövek Alapítvány határozatot hozott 
gyülekezeti termünk hiányzó bútorza-
tának pótlására. Terveink szerint 2018 
karácsonyára már használatba is ve-
hetjük ezeket a nagyon hasznos ingó-
ságokat. Így megoldhatóvá válik a 
konfirmandus ruhák méltó és szaksze-
rű tárolása, a gyülekezeti könyvtárunk 
állományának rendbetétele is.  

 
Őrségváltás volt alapítványunk kura-

tóriumi elnöki posztján is. Surányi 
Gábor testvérünk társadalmi megbíza-
tásban hosszú éveken keresztül vezette 
szervezetünket. Szolgálatait hálásan 
köszönjük, életére és családjának éle-
tére Urunk áldását kérjük! Ez év tava-
szától Szabó János testvérünk vette át 
ezt a szolgálatot. Nem ismeretlen szá-
mára ez a vállalás, hiszen áldott emlé-
kű édesapja egészen haláláig ugyan-
csak ezt a pozíciót töltötte be.  

 
Köszönjük az elmúlt időszak önkén-

tes munkáit. Szeptember-október hó-
napokban betermeltük és felhasogat-
tuk a téli tüzelőt. Köszönjük a Palik 
Péter által kölcsönzött hasitógépet, 
eszközkarbantartásokat, és a temetői 
tisztításban nyújtott segítséget.   

 
Szarka István 
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Egyházmegyénk Ifjúsági Tábora Nagyvelegen

 
Idén is megrendezésre került egyházmegyénk ifjúsági tábora, me-

lyet július végén tartottunk Nagyvelegen. Jó volt látni, hogy a külön-
böző gyülekezetekből, különböző környezetből érkező fiatalokat 
hogyan formálta Isten lelke egy összetartó közösséggé. Megtapasz-
taltuk a héten, hogy Isten szól hozzánk, és mi is bármikor válaszol-
hatunk neki bizalommal. Erről az alkalomról álljon itt az egyik veze-
tőnk, Udvaros Dóra teológushallgató beszámolója: 

Kissé fáradtan indultam el Nagyvelegre július 28-án. Utoljára 
2010-ben vettem részt a nagyvelegi ifjúsági táborban, akkor még 
mint táborozó. Idén táborvezetőként kaptam meghívást. Mihelyt a 
kastély területére értünk, éreztem, valami csodálatos veszi kezdetét.  

 
Pár évvel ezelőtt volt egy hatalmas álmom. Arról álmodoztam, 

hogy a jövőben majd lehetőségem lesz táborok szervezésére, veze-
tésére, foglalkozhatok majd gyerekekkel, ifisekkel. Azért imádkoz-
tam, hogy Isten ajtókat nyisson meg előttem, és az Ő akarata szerint 
akarjon, tudjon használni. Én korán megszólítottá váltam és azt ta-
pasztaltam, élhettem meg, hogy a Mindenható olyan dolgokkal sze-
retne megajándékozni és megörvendeztetni engem, amit semmi 
más földi dolog, élmény nem múlhat felül. Ennek tükrében szeretnék 
élni, szolgálni minden egyes napon. Számomra a Nagyvelegen töl-
tött egy hét is erről szólt, és a régóta morzsolgatott imákra, kérések-
re válaszolt. 

Olyan igazhitű testvérekkel szolgálhattam együtt a táborban, akik 
nagyon sok mindenre megtanítottak, sok szeretetet, odafigyelést 
kaptam tőlük. A munka nem volt fáradtság, örömmel végeztünk min-
den feladatot. Különleges élmény volt még a korai imaközösség, 
amire mindannyian fáradtan érkeztünk, de minden fáradtságot kár-
pótolt a közösség ereje, a testvérek imája, mely által nagyon sokat 
épültünk, formálódtunk mindannyian.  

A fiatalok csapata igazán különleges légkört teremtett. Tele voltak 
lelkesedéssel, nyitottsággal, vidámsággal. Megtapasztalni azt, hogy 
valóban mindannyian Krisztus teste vagyunk, testvérek és barátok, 
olyan érzés, amit aligha lehet szavakkal leírni.  

 
Sokszor  előfordult, hogy a kastély az örömzenétől visszhangzott, 

olykor épp a számháború szülte izgalmas sikolyoktól. De a legfel-
emelőbb hang talán mégis a csend volt. Hisz a csend mögött nyitott 
szívek, halkan suttogott imák rejtőztek el. S hogy mekkora ereje van 
a mustármagnyi hitnek? Mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az 
alatt a hét nap alatt, amit Nagyvelegen töltöttünk, az Úristen meg-
ajándékozott minket barátokkal, nevetésekkel, igazi közösségi él-
ményekkel, hittel és szeretettel. Jó érzés ajándékozónak lenni, adni 
és segíteni, de leírhatatlan érzés megajándékozottnak lenni, és tud-
ni, hogy az ajándékok forrása nem más, mint a Mindenható Isten, 
akinek gondja van ránk, és azt akarja, hogy örömben éljünk. Ha a 
hátunk mögött hagyott táborra gondolok, jó reménységem van a 
jövő dolgai felől, erőt ad a mindennapokban. Hálás vagyok azért, 
hogy részese lehettem hét nap csodának Fejér megye szívében, 
mert számomra azzá vált.  

A táborban oly sokszor elhangzott és kedvelt dal szövegének rész-
letével zárom soraimat:  

"Meghívtál, hogy vízre lépjek, hol Nélküled elsüllyedek. 
Ebben megtalállak Téged, a mélységben megtart hitem. 

Nagy Neved hívom én, és felnézek a vizek fölé. 
Ott látlak én, a lelkem Benned megpihen.  

Enyém vagy és én Tied." 

Istennek legyen hála minden jóért! 
Nagy Gábor 

 
SÚRI ANYAKÖNYVI HÍREK 

A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLT 

 Szalai Ella Liza, Csapó Viktória és Szalai Dávid 
 Cvianov Beáta, Ivánkay Melinda és Cvianov Attila 
 Hullám Gábor, Kopócs Anett és Hullám Gábor 
 Kaviczki Rebeka, Zsédely Nikolett és Kaviczki Imre 
 Schlick Hanga, Mireider Orsolya és Schlik János 
 Knolmár Maja, Cséve Edina és Knolmár Gábor 
 Varga Barnabás, Tollner Edit és Varga Miklós 
 Krotki Arnold, Szalay Edit és Krotki András 
 Krotki Hanna, Nagy Anita és Krotki Ferenc 
 Venczel Dorka, Sárközi Alíz és Venczel Tamás gyermke. 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK 

 Makkos Ariella és Hullám  

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN KÍSÉRTÜK 
UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

 Zsargó István 76 éves korában 
 özv. Jakab Miklósné 96 éves korában 

Ácsteszéren 
 Turják István 82 éves korában  

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert megnyu-
gosztnak fáradozásaikból, és cselekedeteik követik őket. 
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Egyházmegyei csendesnap Gyúrón 
Az őszi időszak sokak számára búsko-

morságot hoz. Nem így volt mindazokkal, 
akik ellátogattak október utolsó hétvégé-
jén Gyúróra, ahol a Fejér-Komáromi 
Evangélikus Egyházmegye tartott pénte-
ken ifjúsági találkozót, szombaton pedig 
minden generációt megszólító 
csendesnapot. 

 
Hitbeli erőt és derűt adó alkalom volt 
minden résztvevő számára. 

 
Az első este a fiataloké volt, akik nagy 

lelkesedéssel érkeztek meg a helyi gyüle-
kezeti házba. Az este programját Bence 
Győző, egyházmegyei ifjúsági felelős 
lelkész vezette. Az esti bátorító igehirde-
tést egy imaséta követte. 

Ennek során néma csendben jártuk be a 
mécsesekkel kijelölt úton a templom ud-
varát, ahol a tékozló fiú történetét idéztük 
fel. Hogyan indult el az önállóságba, ami-
ből az atya elleni lázadás, majd eltávolo-
dás lett. A történet végén az atyai házba 
való hazatérést a templomba való belépé-
sünk jelentette. Itt mi is átélhettük Isten 
bennünket is tárt karokkal váró szeretetét, 
amikor személyes, igei áldásban részesül-
tünk. Utána pedig a padokba beülve be-
léphettünk Urunk oly beszédes és tartal-
mas csendjébe, ahol lehetőséget kaptunk 
egyéni imádságra. 

 
Másnap csendesnapra vártuk a megye 

gyülekezeteit a már velünk lévő fiatalok-

kal együtt.  Süller Zsolt, helyi lelkész kö-
szöntője után egyházunk missziói lelkésze, 
Szeverényi János szolgált közöttünk Igével.  
1 Mózes 37,14 alapján, sok színes és érté-
kes történetet osztott meg hitbeli tapaszta-
lataiból, és bátorította szolgálatra Krisztus 
tanítványait. 

 
Délután a Budavári Gospel kórus örven-
deztette meg a közel 70 fős gyülekezetet 
magyar és idegen nyelvű dalaival. 

 
A koncerten felcsendültek Bence Imre du-
ettben előadott saját énekei is. 

 
 A záró istentiszteleten is a budavári lel-

kész úr szolgált Igével, aki Efezus 3,16 
alapján a belső emberünk megerősödéséről 
beszélt, mely csak Krisztus által tud meg-
valósulni. Az alkalmat úrvacsoravétellel 
zártuk.    

   Nagy Gábor 

A szombati napról személyes 
hangvételű beszámoló 

 Bence-Molnár Esztertől. 
 
Hazafelé tartunk. Tele az autó, visszük 
haza az alkalomról a nagyvelegi fiata-
lokat. Fáradtak vagyunk, csak néha 
szól valaki pár szót. 
Hálás vagyok ezért a napért. Azért, 
hogy Isten elvezetett a gyúrói missziói 
alkalomra. Az állandó rohanás köze-
pette azt mondta: Állj! Állj meg, de ne 
csak egy pillanatra, ne csak egy órára, 
hanem erre az egész mai napra. 
„Eredj, és nézd meg, hogy jól vannak-
e testvéreid!” - hangzott el az ige 
Szeverényi János előadásán. Uram, 
nincsenek jól! Semmi sincs jól! Mi 
magunk is konfliktusokkal, haraggal és 
aggodalommal terhelten állunk Előt-
ted. Honnan is vehetnénk az erőt ah-
hoz, hogy elinduljunk? Ahhoz, hogy ne 
csak a templomban, hanem a minden-
napi életünkben is a Veled való közös-
séget éljük meg? Ahhoz, hogy ne csak 
a jól megszokott utainkat járjuk, azt 
várva a kívülállóktól, a szükséget 
szenvedőktől, hogy ők jöjjenek hoz-
zánk, hanem mi lépjünk oda hozzájuk? 
Honnan vegyük az erőt belső embe-
rünk megújításához? Talán az ilyen 
napokból, mint a mai. Amikor letéve 
terheinket, Rád figyelve jelen vagyunk 
azon a napon, amin Te állítottál meg. 
Amikor lehetőséget adunk Neked arra, 
hogy beköltözz romos házunkba, és 
újjáépíts minket. 
Hiszen Isten számtalan úton el tud 
találni hozzánk: olvasott és hallott 
igén, csendben elmondott imádságon, 
vagy közös zenélésen keresztül. De el 
tud találni hozzánk egy-egy bátorító 
mosolyon, személyes beszélgetésen, 
vagy segítő kézen keresztül is.  Aho-
gyan a mai napon is tette, amikor elő-
adást, prédikációt hallgattunk, egymás 
gondolataira figyeltünk, gőzölgő kávé-
val a kezünkben beszélgettünk, vagy a 
gospel kórussal együtt énekeltünk és 
tapsoltunk. És ha velünk megtörtént, 
és napról napra megtörténik az a cso-
da, hogy Isten ilyen hétköznapi dolgo-
kon keresztül elér minket, akkor miért 
ne történhetne meg rajtunk keresztül 
másokkal is? Miért ne lehetnénk mi 
magunk is alkalmasak arra, hogy 
örömöt, sőt, Örömhírt vigyünk mások 
életébe?  
Isten magához hív, feltölt, majd elindít 
minket. De utunk során nem távolo-
dunk Tőle. Hazafelé tartunk. 
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ALKALMAINK  
I S T E N T I S Z T E L E T  
Minden vasárnap és ünnepnapon, 
Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. 
Nagyvelegen 11.00 Minden hónap 
első vasárnapján, úrvacsora Bakony-
csernyén, Súron. Nagyvelegen.  

SZÓRVÁNY ISTENTISZTELET  
A hónap első vasárnapján: Bodajkon 
15.00 a református templomban 

B I B L I A Ó R Á K  
Bakonycsernye: kedden a Béke-
telepen házaknál 14.00, csütörtökön a 
lelkészi hivatalban 15.00 
Súr: Szervezés alatt 
Bodajk: Havonta egy alkalommal 
megbeszélés szerint magánházaknál 

I R O D A L M I  K Ö R   
Bakonycsernye: csütörtökön 16.00 a 
könyvtárban kihirdetés szerint 
Céltudatos élet, beszélgető kör kéthe-
tente, megbeszélés szerint 

É N E K K A R I  P R Ó B Á K  
Örömhír kórus: szerdán 18.00 a gyü-
lekezeti irodában  

I F I  Ó R Á K  
Bakonycsernye: Konfirmációi oktatás 
péntek 16.00  
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00; 
Nagy ifi 18.00 
Súr: konfirmációs óra szerda 17.00 Ifi 
óra Péntek 17:00 

B A B A - M A M A  K Ö R   
Súr: szerda 9:00 
 

EGYHÁZMEGYEI  HÍREK 
 
November 17-én Ifjúsági terem-
labdarúgó bajnokságot rendezünk 
Esztergomban. Csapatok jelentke-
zését november 10-ig várjuk.  
 
November 30-án a székesfehérvá-
ri gyülekezeti házban16.00 órától 
egyházmegyei találkozót tartunk. 
Kérjük, minden gyülekezet képvi-
seltesse magát! Várjuk a gyüleke-
zetek lelkészeit, felügyelőit, gond-
nokait, pénztárosait, számvevő-
széki tagjait. 
A jelenlévők tájékoztatót kapnak 
az egyházmegyei előírásokról, 
határidőkről, a számviteli követel-
ményekről.  
Vendégünk lesz Krámer György, 
országos irodánk igazgatója, aki a 
zsinat által elfogadott Lelkészi 
Életpálya Modell 2019. január 1-i 
bevezetéséről, és annak gyüleke-
zetekre gyakorolt hatásairól ad 
tájékoztatást.  

Szarka István esperes 

 
Ha valami állandóra vágyik ebben a 
gyorsan változó világban, ha szeret-
ne derűs emberekkel találkozni, ha 
vigasztalásra vágyik, találkozzunk 

egymással és Jézus Krisztus embert 
mentő szeretetével! 

Istentisztelet minden  
vasárnap 10.30-kor 

501 év után is evangélikusok va-
gyunk változatlan értékekkel! 

 

 
Dsida Jenő 

Temetőben 
 

Köröttem csend - és temető. 
Csak néha suttog valami, 
csak néha lehet hallani: 

ez ő, ez ő, ez ő! - 
Azután minden újra csendes, 

és álmodik a temető. 
 

Én hajtott fővel ballagok, 
s a néma árnyak szembe jönnek, 
s a sírkeresztek rámköszönnek, 

és mind az igazi Nagyok - 
Én, a halottak ismerőse, 

révedő szemmel ballagok. 
 

Utánam huhog a Jövő, 
a Múlt, Jelen, a sok kereszt, 
s az árnyak kara zúgni kezd: 

ez ő, ez ő, ez ő! - 
Azután minden újra csendes, 

és álmodik a temető. 
 

1924. augusztus 31 
 

ANYAKÖNYVI HÍREK 
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLT 

Bakonycsernyén: 
 Szaniszló Ágnes, Szaniszló Imre és Ackermann Valéria 
 Fenyvesi Judit, felnőtt (Fenyvesi Ferenc Csendes Julianna) 
 Földesi Soma, Földesi Balázs és Szurek Viktória 
 Orbán András Károly, Orbán András és Szurek Hajnalka 
 Tóka Regina, Tóka János és Jónás Fruzsina 
 Kuti Krisztián, Kuti Barnabás és Jónás Fruzsina 
 Skrabák Zsófia, Skrabák János és Troják Emilia 
 Kaviczki Lilla, Kaviczki Norbert és Oravecz Erika 
 Szentesi Szofia, Szentesi Balázs és Sulák Renáta 
 Balogh Barnabás, Balogh Tibor és Pfeiffer Krisztina Éva 
 Benis Veronika, felnőtt (Benis Miklós és Marton Csilla Mária) 
 Davidesz Hanna, Davidesz Dávid és Kadlecsik Csilla 
 Márfi Kristóf, Márfi Csaba és Komenda Adrien 
 Tóth Emily Scarlett, Tóth Mihály és Kovács Petra 
 Farmos Dorina, Farmos László és Fábri Szikvia 
 Krausz Noémi Krausz Ferenc és Takács Nikolett 
 Hatvani Vivien, Hatvani Csaba és Csíki Kinga 
 Juhász Nimród, Juhász László és Trenka Anna 
 Deák Boróka Hanga, Deák András és Szalay Erika 
 Valasek Zsófia, Valasek Tibor és Soproni Barbara 
 Simek Balázs, Simek Balázs és Czahesz Enikő 
 Izsay Nóra, Izsay Krisztián és Szilicsány Mária 
 Magócs Ákos, Magócs János és Vincze Katalin gyermeke 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 
 Schattinger Péter és Fenyvesi Judit 
 Palik Péter és Nagy Katalin 
 Hodula Péter és Markó Andrea 
 Hámori Gábor és Kalincsák Ramóna 
 Szabó Milán és Vecsei Renáta 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN KÍSÉRTÜK 
UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
 Boros László 74 
 Zubó Lajos 82  
  Fidrich Ferenc 83 
 Soproni Imréné 77 
 Kovács Józsefné 80 
 Bolerazcki Istvánné 90 
 Dénes Pál 92 
 Misik Mihályné 88 
 Szente Istvánné 90 
 Nyevrikel Ferenc 62 
 Jánosi László 67 
 Simon Lászlóné 63 

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosztnak fáradozásaikból, és cselekedeteik követik 
őket 

A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség 
 bankszámla száma: 

12080607-01466049-00100007 
Egyházfenntartását átutalással is befizetheti. Kösz önjük.   
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Email: istvan.szarka@lutheran.hu 
Felelős kiadó: Szarka István esperes 

Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 
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